

快报欢乐社区行第三站:邻里节上大伙争夸好邻居

“业余侦探”让网吧老板胆战

快报·欢乐社区行

上周六,现代快报与白下区妇联、五老村街道联合举办了一场“邻里节”。市民热情高涨,载歌载舞,轮到发言环节,大家争先恐后上台,用讲故事、诗歌朗诵的形式,把身边的好邻居“狠”夸了一回。如今,南京正在争创文明城市,这次活动特地设计了“市民文明礼仪问答”环节。嘿,还引来了“抢话筒”高潮。



市民文明礼仪问答,居民抢着发言

快报记者 钟晓敏 摄

表彰 好邻居

7位好邻居当众被夸奖

前天,很多居民上了台,夸了身边的好邻居。被夸的分别是杜敏、乐家云、洪大珠、黄苏湘、彭礼霞、翟伟平、汪恩林,为了感谢这7位好邻居,街道给他们每人发了一条新棉被,并希望有更多人向他们学习。

■故事一

洪大珠:让网吧老板发颤的“侦探”

“今天我夸夸夸的,是我的好邻居洪大珠。”演讲一开始,树德里社区居民汪小春说,洪大珠在社区里有个亲切的昵称:“大家都叫她洪妈妈”。

洪大珠自家条件并不好,夫妻双双下岗,但她最大的爱好却是“助人”。她是远近闻名的“社会妈妈关爱团”的骨干成员,还是社区义务网络巡查员……一到过年过节,洪大珠就会主动到孤残困难家庭看看,有的老人没有子女,拉着洪妈妈的手一说话就一两个小时,她总是耐心听老人们絮叨,顺便帮帮忙,干干活。去年冬天,洪大珠在家织毛衣,汪小春看见了还以为她是织给自己的外孙,可是没几天,洪大珠就把织好的新毛衣送到了儿童福利院。“当时我特别感动,她买毛线都是挑比较保暖比较好的那种……”

社区里有8岁小孩的父亲是两劳释放人员,生活很不稳定。过年的时候,洪大珠和老伴商量了一下,从生活费中

省出了一点,给孩子买了一身漂亮的新装。平时,社会妈妈关爱团有任何活动,洪大珠总是竭尽全力,忙前忙后。在她的带动下,好几个阿姨都加入了这个团队。

社区门口的几个网吧老板对洪大珠也很“熟”,这倒不是因为她们喜欢上上网,而是因为洪妈妈爱做“侦探”。每天出入小区,洪妈妈总会时不时晃到网吧里望两眼,看看有没有未成年人进入。有一次,一个12岁的小男孩在网吧里聚精会神看别人打游戏,不巧正好被路过的洪妈妈“逮”到了,网吧老板顿时非常紧张,一个劲地说不知道孩子是什么时候进来的。“佩服她的执着,网吧老板们集体给洪妈妈奉上了一个新外号‘业余侦探’。”

■故事二

杜敏:义务打扫公厕整8年

“8年了,他一分钱不拿,义务为大家打扫厕所。”家住五老村街道三一里的陈大妈,抢到了话筒,夸起了她的老邻居杜敏。

陈大妈介绍,杜敏是一个早产脑瘫儿,一天学都没上过,一字不识,找工作到处碰壁。五老村街道照顾他,把他介绍到街道办的一个厂看大门。1998年,这个厂倒闭了,他失业了。后来,父亲的病逝,让他家里的日子过得更加拮据。社区主任便安排他打扫三一里公厕。

杜敏负责打扫这所公厕时,附近的100多户居民每月都会凑30元钱,作为他的“工资”,但这也只维持了两年。2000年,居民们陆续搬家,把平房租给了外来务工人员。杜敏的“工资”就没了,但他一如既往,天天免费打扫公厕。

记者下午再见他时,他正端着一盆水往公厕走去。长得人高马大的他,却手无缚鸡之力,走路更不稳健,一盆水被他端进厕所时,已泼洒得剩半盆了。“我——有——脑瘫。”吐字不清的他,说话时额头上渗出了汗水。

放下盆后,他先拿了把笤帚和一把小铲子把厕所清扫了一遍。做完准备工作后,他这才把盆里的水倒进厕所冲洗。水不够,他又回家接来第二盆。记者看着他艰难地来来回回走了12趟,终于把厕所冲洗干净了。

“他每天都是这样为我们做事。”陈大妈很心疼杜敏。不料,杜敏却反过来对她说了一句:“你也很关心我,昨天还送饺子给我吃。”

“社区给我办了低保,我应该回报社会。”杜敏说,他很乐意为大家服务。

■故事三

翟伟平:78岁的劝架高手

“别看她年纪大了,头脑清楚得很,劝起架来一套又一套……”五老村社区的张大妈赞不绝口:“我们小区的翟老

太太,厉害!”

从单位的党委副书记到现在的社区“爱心大妈”,几十年来翟伟平一直从事人事协调工作。她对调解婆媳矛盾有一把刷子。

“举个例子吧,我有一个老邻居,老两口和媳妇、儿子、孙子一起吃饭。现在这菜价一天比一天高,时间长了,老两口觉得生活负担很重,希望儿子媳妇能分担点家用,不过这话要当面讲媳妇肯定不高兴。”张大妈说,翟伟平知道此事后,站了出来。

有一天,她看到了这个媳妇,故意找她拉家常。当然,她不会直接点破,而是旁敲侧击,夸赞隔壁谁家媳妇每月给婆婆两百块钱补贴家用,然后又故意说其实两百块钱也不多,不过婆婆也不在乎钱多少,主要是个心意。

果然,过了一个星期,这个媳妇主动给了婆婆两百块钱,还表示愿意与她分担家用。翟伟平笑着说:“像婆媳关系这种事情不能当面说,伤面子,其实能为邻居做点事情我很开心,邻里关系和睦这个社会才和谐。”

“你帮助了这么多人,他们一般以什么方式感谢你呢?”记者问。翟伟平笑着说:“很多啊,有一次在菜市场碰到一个帮助过的邻居,她非要请我吃一碗馄饨。不过我吃的时候偷偷把零钱准备好了,因为我的经济条件还可以,不能让人家破费。”

有奖竞答

文明礼仪 大家对答如流

“市民文明礼仪问答”是这次活动特设的环节,不料,难不倒市民,无论谈家庭美德,还是考城市精神、社会公德,场下观众竟都对答如流。作为奖励,奉送高级洗碗布一块!

大妈现身说法讲和睦

家住建康新村的王大妈,主持人刚念完题目“家庭美德包括尊老爱幼、男女平等、勤俭持家、邻里团结和什么?”她的手就高高举起,响亮地回答:“夫妻和睦!”这样的对答如流想必是深有体会,上前一询问,王大妈与老伴已经结婚40多年,她贴心地跟记者分享起夫妻相处的秘诀来:“年轻的时候两个人都上班,退休了以后都歇在家里,特别容易有小摩擦。我跟老伴也有小吵小闹,但是只要互相理解,事情总归

能解决嘛。”

城市精神牢记心头

其实,有些题目还是颇有难度的,比如“南京的城市精神是什么”,大家都有些抓耳挠腮,五老村社区的陈大妈站了起来,不慌不忙地说:“开明开放、博爱博雅、诚朴诚信、创业创新。”她一答完,场下的观众们都忍不住鼓起掌来。记者也赶忙“逮”住陈大妈一问究竟,大妈颇有成就感地说:“街道和社区会不定期组织我们上公德教育课,这些知识都是从课上学来的!”五老村社区的杨主任告诉记者,最近社区工作的重心就是普及市民文明礼仪,街道工作人员也都上班,退休了以后都歇在家里,特别容易有小摩擦。我跟老伴也有小吵小闹,但是只要互相理解,事情总归

伊缘频道

老妈来给博士儿子摸底

“现在你们是男会员多还是女会员多?”“大家对对象最基本的标准是什么?”快报社区活动伊缘咨询台前围了不少热心市民,不过问得最仔细的还数家住五老村社区的刘女士,刘女士笑眯眯地听着工作人员的介绍,得知江苏都市网(www.js.cn)主办的交友栏目不收取任何报名费后,表示先拿些宣传资料,了解一下情况。

记者连忙拉着刘女士聊了起来,原来,刘女士有个还在南航念博士的儿子,她此前也陪朋友去过一些相亲会,对现在只认条件、不讲人品的交友方式有些看法,“哪怕是这个人比那个人多拿100块钱一

个月,人家就能抛弃那个,只要这个。”刘女士说,自己的儿子属于有主见的人,如果儿子能看中的,她一定不阻拦,不过现在儿子还在读书,如果要去相亲,自然没那些高收入的人有竞争力。

“我们的伊缘交友,不收报名费,会根据每个会员的资料,汇总分类安排活动。主要还是看双方的眼缘,不是单纯的按外在条件。”伊缘的工作人员介绍说,目前他们的相亲方式非常丰富,有八分钟闪电、六人晚餐等最棒的约会方式,并且还分体育运动、宠物、读书、美食等各类活动,绝对适合年轻人。

家电维修

“金牌大师”小家电样样会修



快报便民网师傅细心地为市民免费维修小家电 杨光 摄

改版升级后的“快报欢乐社区行”,增添了趣味的内容,也保持了“便民”传统,快报“便民网维修”5位师傅在现场为大家免费维修小家电。

“你们的便民维修服务来得真是太及时了。”白下区大杨村的陈兴凯先生说,他家的微波炉坏了,想找人修,可微波炉早过了保修期,他实在不知道送到哪里修。当快报便民网的张永波师傅表示可以修时,陈先生像是吃了一颗定心丸:“这让我少跑多少路啊”。

排队时,陈先生看着张师傅修理电饭煲、电风扇等小家电样样在行,不禁赞叹:“你真是位金牌大师啊”。5分钟后,张师傅检查出了微波炉的问题,原来发射器坏了,张师傅给它换了个新的。现在,陈家的微波炉又能正常工作了。

“修好了录音机的按钮,女儿又可以继续听英语磁带

了。”拿到修好的录音机,五老村社区居民单晓宁开心地笑了。单先生说,上个月录音机的暂停按钮出现了问题,这给上小学六年级的女儿学习英语带来了不便:“原本打算在这个月底给女儿再买个新录音机,没想到经过师傅们一维修,录音机又恢复正常了。”

活动快结束时,一位老大爷赶来了。75岁的王大爷告诉记者,他住在雨花台区,是特意乘公交车过来维修半导体的。“从西善桥到五老村,有40多里路呢。”老人边说边朝记者伸出了四个手指。经过快报便民网维修师傅颜涛的快速检修,王老很快就给半导体装上电池进行了调试,一切正常了。

那天,“便民网维修”的师傅们共修好小家电69件。江苏都市网 黄路堂 见习记者 王凡 单纯 王敬群 快报记者 陈岚 钟晓敏

八百伴璀璨初亮相

座落于湖南路1号的南京八百伴,位于湖南路与中央路交界处,直取主城繁华腹地,位居湖南路顶级商圈,毗邻优雅凤凰书城,接壤狮子桥美食一条街,为南京首家以女性消费群体为主体客层的商场。南京八百伴的建筑规模为25000余平方米,拥有500余车位的机动停车场,下沉式水景广场优雅清新、与众不同。为彰显都市主城区女性时尚品位,提升南京女性生活品质,南京八百伴引进了国际及国内知名商业品牌,融青春动感与优雅成熟为一体,为湖南

路商圈增添了专属于女性的无上魅力。

为呵护每一位前来消费的顾客,南京八百伴倾心营造出了一个温馨舒适、时尚动感的购物环境:负一楼以蓝色·T踏为主题,是女生们购买心爱的水晶鞋,做回白雪公主的梦想之地;一楼以丽人·香伴为名,是爱美的女人们妆点娇颜,美丽人生的修型之所;二楼的雅自·矜持,则是那些熟女们选购价格不菲的心仪时尚的最佳据点;三楼的任佰·淑女,让年轻女孩们踏进青春花园,享

受疯狂败家的超爽乐趣;四楼则以八度·空间命名,运动女孩们将会于此选到自己喜爱的运动装,体验一回体育明星的感觉。

此外,为令每位前来购物的女性都能享受到女王般的服务,南京八百伴还特别推出了“阳光男孩”专项服务,由负一楼至一楼的营业员全都是年轻帅气的阳光男生,他们灿烂的微笑必将成为八百伴一道靓丽的风景。

在南京八百伴,您既可以携恋男共同闲逛,体验这里通透舒适的购物环境,享受青春时尚的都市恋爱生活;也可以拉上自己的闺蜜,以另类

的二人世界体会血拼带来的痛并快乐着;您还能带着自己的老公与孩子,在负一楼的下沉式广场中,悠闲漫步于喷泉与棕榈树之间,享受缘自于法国地中海的咖啡香气,领略来自于异乡的他乡风情;若您想为自己家中添置些日用品,这里的超市将会满足您多方面的需求。

八百伴,女人家。精确的客层定位,丰盛的时尚品牌,温馨舒适的购物环境,动感时尚的品质底蕴,与众不同的经营模式,令八百伴成为了女人情怀的抒泻之地,成为所有的女性购物休闲的温馨之所。